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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın T.C. Sağlık Bakanı Sayın Kemal Memişoğlu tarafından Anayasanın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’ımcu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasmı saygılarımla arz ederim. 17/06/2026

Elif ESEN

İstanbul Milletvekili

Koruyucu sağlık hizmetleri, yalnızca hastalık ortaya çıktıktan sonra tedavi sunmakla sınırlı

olmayan; hastalığı önlemeyi, erken tanıyı güçlendirmeyi ve toplum sağlığım korumayı esas
alan kamusal bir sorumluluktur. Bu çerçevede Sağlık Bakanlığı tarafından kanser taramalarına
katılımı artırmak amacıyla hedef nüfusa kısa mesaj yoluyla bilgilendirme yapılması önemli
ve yerinde bir uygulamadır.

Ancak aym kamusal bilgilendirme kapasitesinin, çocukluk çağı aşılan konusunda ne ölçüde
kullanıldığı belirsizdir. Çocukluk çağı aşıları, bireysel tercihin ötesinde çocuk sağlığını, okul
sağlığını ve toplum bağışıklığım doğrudan ilgilendiren temel koruyucu sağlık hizmetleridir.
Aşı zamanı gelen, aşısı geciken veya aşı reddi/tereddüdü kaydı bulunan çocukların ailelerine

düzenli, anlaşılır, bilimsel ve erişilebilir bilgilendirme yapılması; hem çocuğun üstün yaran
hem de toplum sağlığının korunması bakımından zorunlu bir ihtiyaçtır.

Bakanlığın kanser taramalannda hedef nüfusu belirleyerek SMS yoluyla bilgilendirme
yapabilmesi, benzer bir dijital hatırlatma ve bilgilendirme modelinin çocukluk çağı aşıları için

de uygulanıp uygulanmadığı sorusunu gündeme getirmektedir. Aile hekimliği sistemi, e-
Nabız, MHRS, MERNİS ve Bakanlık kayıt altyapısı birlikte değerlendirildiğinde, aşı zamanı

gelen çocuklann ailelerine otomatik hatırlatma yapılması teknik olarak mümkün

görünmektedir.

Bu bağlamda;

1. Bakanlığınız tarafından çocukluk çağı aşı takviminde aşı zamam gelen çocukların
ailelerine SMS, e-Nabız bildirimi, MHRS bildirimi, telefon araması veya başka bir
dijital yöntemle düzenli hatırlatma yapılmakta mıdır?
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2. Böyle bir hatırlatma sistemi uygulanıyorsa; hangi yaş gruplan, hangi aşılar ve hangi
iletişim kanalları kapsam içindedir? Uygulama Türkiye genelinde standart mıdır,
yoksa illere/aile sağlığı merkezlerine göre değişmekte midir?

3. Böyle bir sistem uygulanmıyorsa; kanser taramalannda hedef nüfusa SMS

gönderilebildiği halde çocukluk çağı aşıları için benzer bir bilgilendirme ve hatırlatma
mekanizmasının kurulmamasının gerekçesi nedir?

4. Bakanlığınızın kanser taramalarında kullandığı hedef nüfusa SMS ile çağrı modeli,
çocukluk çağı aşı takvimi için de uygulanacak mıdır? Bu konuda yürütülen bir
çalışma, pilot uygulama, teknik hazırlık veya mevzuat düzenlemesi var mıdır?

5. Aşı takviminde gecikme yaşanan çocuklar için aile hekimlerine otomatik uyarı
düşmekte midir? Aile hekimleri, aşı zamam gelen veya aşısı geciken çocukların
ailelerine ulaşmakla yükümlü müdür?

6. Aşısı geciken çocukların ailelerine ulaşma, bilgilendirme ve izleme süreçlerinde aile
hekimlerinin sorumlulukları nelerdir? Bu sorumluluklann yerine getirilip
getirilmediği nasıl denetlenmektedir?

7. Çocukluk çağı aşıları konusunda ailelere gönderilecek bilgilendirme mesajlarının
bilimsel, sade, anlaşılır ve yanlış bilgiyle mücadele edecek nitelikte hazırlanması için
Bakanlığımzm bir içerik standardı var mıdır?

8. Aşı zamanı gelen çocuklann ailelerine SMS gönderilmesi halinde kişisel verilerin
korunması bakımından bir engel bulımduğu düşünülmekte midir? Böyle bir engel
yoksa uygulamamn başlatılmamasının idari veya teknik nedeni nedir?

9. Bakanhğımz, e-Nabız, MHRS, aile hekimliği bilgi sistemi ve okul sağlığı hizmetlerini
entegre ederek çocukluk çağı aşıları için merkezi bir “hatırlatma, bilgilendirme ve
izleme sistemi” kurmayı planlamakta mıdır?

10. Okul öncesi ve okul çağı çocuklarında eksik aşılann tespiti ve tamamlanması için Milli
Eğitim Bakanlığı ile yürütülen ortak bir çalışma var mıdır?

11. Çocukluk çağı aşıları konusunda toplumun doğru bilgiye erişimini artırmak, aşı
tereddüdünü azaltmak ve çocukların koruyucu sağlık hizmetlerinden eksiksiz

yararlanmasını sağlamak amacıyla 2026 yılı içinde yeni bir ulusal bilgilendirme
kampanyası başlatılacak mıdır?
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